

НИЖЕГОРОДСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѣНА

на фіціальний отдѣлъ нижегородскаго губернскаго вѣдомства—за 1888 годъ—2 р. 20 к.
По иска принимается: въ типографіи губернскаго правленія и у тѣхъ, уѣзжаніе исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 9.

1 марта 1889 года.

За приватніе частныхъ отъявленій.

на первой страницѣ по 1 к., а на послѣдней—по 1 к. за бумагу за ту же разу.
Объявление изъ Франціи посыпается
искусственными птицами. Гравьры, изображающіе птицы, изъ гравюръ изъ Швейцаріи, Германии и Бельгии.

Статьи и корреспонденции, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Личные объясненія съ редакторомъ по вторникамъ отъ 9 до 12 ч. утра (Нѣмецкая улица, д. Синоженского).

СОДЕРЖАНИЕ. Днівникъ отечественныхъ воспоминаний. Телеграммы. Послѣднія известія. **НИЖЕГОРОДСКАЯ ХРОНИКА:** открытие городского общественного ломбарда; отчетъ за 1887 годъ общества спасанія на водахъ. **«Положеніе»** обѣ устроительства Нижнаго Новгорода. (Продолженіе). **Жизнь и дѣянія св. Благовѣрнаго Великаго Князя Владимира Георгія II (Юрія) Всеволодовича.** (Окончаніе). **По Россіи:** мѣры къ поддержанию и улучшению кустарныхъ промысловъ. **БИБЛІОГРАФІЯ:** I. Материалыъ о земельномъ земельнику нижегородской губерніи. Экономическая часть. Княгининский уѣздъ. Выпукль IV. II. Нижегородскій Вѣстникъ сародства и промышленности, №№ 1 и 2. III. Легенда о Волгѣ и Оке. Списокъ дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ судебныхъ засѣданіяхъ нижегородского окружного суда. Списокъ недоставленной корреспонденціи. Объявленія

ДЛЯ ШКОЛЪ И НАРОДНАГО ЧТЕНИЯ

Поступила въ продажу брошюра:

Жизнь и дѣянія Великаго Князя Владимира Всеволодовича ГЕОРГІЯ II (ЮРІЯ) Всеволодовича.

Соєтъ инспекціи народныхъ училищъ ниж. губ. М. Овчинниковъ.

Цѣна 8 коп.; сотня—7 руб.

Правленіе Нижегородскаго купеческаго банка, на осн. § 44 устава банка, имѣеть честь пригласить всѣхъ товарищъ банка пожаловать на очередное общее собраніе, имѣющее быть 19 марта сего года, въ 12 часовъ дня, предметомъ коего будетъ утвержденіе отчета Банка за 1888 годъ.

Лица, немогущія быть на собраніи, могутъ передавать право своихъ голосовъ другимъ товарищамъ банка по простой довѣренности, согласно § 43 устава.

3—2 Февраль 1812.—Открытие Императорской публичной библиотеки въ Петербургѣ.

25—1830.—Императрица Анна Ioannovna.

я уничтожила ограничивающую ея самодержавную власть права.

— 26—1764.—Уничтожение монастырскихъ вотчинъ.

Мартъ. 1—1881.—Кончина Царя-Освободителя Императора Александра II.

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Берлинъ, 24-го февраля. Здѣшніе политические круги горячо обсуждаютъ причины, побужденія и послѣдствія отреченія Милана. Признавалъ, что Миланъ стремился преобразовать Сербію въ западно-европейское государство, названные круги однако находятъ употребленныя имъ средства несостыдственными, и первою причиной отреченія считаются встрѣченія затрудненія, ошибочное истолкованіе истинныхъ желаній народа, обмененіе его налогами, увеличеніе долговъ и денежную зависимость отъ иностраннѣхъ государствъ. Послѣшность и неспособность правительства мѣроприятій

только давали новую пищу этому неудовольствію. Величайшую политическую ошибку было расторженіе брака съ королевою, тогда какъ обширѣйшіе круги сербскаго народа чтили ее. Радикальная конституція только временно отклонила отъ этого вниманіе народа. Послѣдовавшее затѣмъ разочарованіе дало послѣдний толчокъ решимости отречься. Податливость Милана личными настроеніями здесь осуждается. Относительно будущаго положенія Сербіи взгляды расходятся: тогда какъ съ одной стороны Ристичъ внушиаетъ надежду на неизѣбѣнность прежнаго направленія политики, съ другой стороны думаютъ, что ему невозможно будетъ слѣдовати непопулярной политикѣ. Колебанія Ристича въ прошедшемъ не даютъ гарантій для будущаго. Здесь господствуетъ мнѣніе, что отреченіе Милана лишаетъ среднюю Европу твердѣйшей опоры въ ея влияніи на Востокъ. Общее европейское положеніе заставитъ Сербію держаться прежней политики.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Вѣла, 22-го февраля. Изъ Бѣлграда телеграфируютъ, что Миланъ отрекся отъ престола. Королемъ провозглашены сынъ Милана Александръ. Народъ встрѣтилъ провозглашеніе восторженно.

Бѣлградъ, 22-го февраля. Отреченіе Милана въ пользу сына состоялось въ присутствіи членовъ дипломатического корпуса и министра иностраннѣхъ дѣлъ Міловича. Новый король провозглашены подъ именемъ Александра I-го. Регентами назначены: Ристичъ и генералы Протить и Белимарковичъ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Наконец то недостаточное изъ материаль-
но-технического наследства нашего города
должалось столь желаемаго и такъ долго имъ
ожидалася открытие городскаго обществен-
ного ломбарда, которому предстоитъ святая
задача състава городской бедныи людъ
отъ эксплуатации ростовщиковъ и судныхъ
кассъ, занимающихъ болѣе проценты.

Ломбардъ открыть 23 февраля; онъ помѣ-
щается въ Барашковой улицѣ, въ домѣ № 15
и противъ церкви св. Бараны. Велико-
хуторицк. На молебствии при открытии этого
благодѣтельнаго учрежденія присутство-
валъ городской голова А. М. Губинъ, В. А.
Соболевъ, А. А. Зарубинъ и другія лица.

Съ самого момента открытия дѣятель-
ности ломбарда уже начали приезжать лица, желаю-
щихъ воспользоваться льготными условия-
ми суда.

Накъ доѣздалиъ шестидесятый годовой
отчетъ (за 1885 годъ) состоящаго подъ Вы-
сочайшимъ покровительствомъ Государыни
Викториии общества спасенія на морѣ.
Какъ видно изъ отчета, дѣятельность общес-
тва въ теченіи шестидесятиъ лѣтъ заслужи-
ла разносторонніе и пріятельскіе результа-
ты, такъ съ 1872 по отчетный годъ спаса-
тельныймъ учрежденіемъ общества было спа-
сено 5898 человѣкъ и предупрѣждено 685
крупнейшій судовъ.

Въ нижегородской губерніи обществомъ

учреждены особый округъ, предсѣдателемъ
котораго состоитъ начальникъ губерніи И.
М. Барановъ, имѣющій отъ общества особый
запасной знакъ за весьма существенный успѣ-
хъ, который его превосходительство оказалъ
за бытность свою инспекторомъ общества.

Кромѣ округнаго правленія въ Нижнемъ,
въ нижегородской губерніи есть еще мѣст-
ные правленія общества спасенія на морѣ
на юго-западѣ общества спасенія на морѣ
въ Васильевѣ.

На кѣдѣніи нижегородского округа въ от-
четномъ году состояло одна лѣтняя станція
(въ Нижнемъ Новгородѣ), одна такая же
полустанція (въ Васильевѣ), шесть зимнихъ ста-
нций (въ Нижнемъ Катункахъ, Балашихѣ, Гор-
батово и Васильевѣ), одна зимняя полустанція
(Васильковская) и два спасательныхъ поста-
датнаго инспекторомъ въ г. Аккерманѣ бе-
сарабской области.

Г. Вучетичъ служилъ въ Нижнемъ съ на-
чала 1880 года. До конца 1885 года онъ былъ
носителемъ нижегородской графа Аракче-
ева военной гимназіи (въ послѣдствіи корпу-
са), а затѣмъ, перешелъ на службу до
министерства финансовъ и до текущаго года
испрашивалъ должность податнаго инспекто-
ра по балахинскому и семеновскому уѣз-
дамъ.

Живъ въ Нижнемъ Новгородѣ, И. Г. Вучетичъ не чуждался и общественнаго дѣлъ
и для получения чрезвычайно важнаго и сложнаго
для получения правильнаго по нему заключе-
нія, и для наилучшей постановки его, ко-
миссія была уполномочена думой приглашать
въ свою засѣданія, съ соѣзжательнымъ голо-
сомъ, тѣхъ лицъ, присутствіе которыхъ мо-
гло бы быть ей полезнымъ. Но неизѣбѣ-
тимъ причинамъ комиссія не воспользовалась
этимъ полномочіемъ.

При выполненіи возложенного думой на

комиссію порученія, ей предстояло поставить
себя въ положеніе собственника судового
капитала, т. е. цѣлаго города, избѣгнуть и
офиціантъ жизненные интересы его разород-
ного населенія,—интересы не однихъ только
4000 домовладѣльцевъ, но и интересы де-
сятковъ тысячъ квартиронтовъ и бездомни-

ковъ"). Съ этой точки зренія ей предсто-
ило избѣгнуть и офиціантъ распоряженія
относительно судебнаго капитала, какій въ
интересахъ собственника, т. е. цѣлаго горо-
да, уже сдѣланы уполномоченнымъ распоря-
дителемъ капитала, т. е. городской думой.

Выясненіе наилучшихъ способовъ пользованія
судовыми капиталами было конечной задачей
комиссіи; таково, по крайней мѣре, бы-
ло поручение думы; въ какихъ же предѣлахъ
оно выполнено, видно будетъ ниже.

Комиссія имѣла 7 засѣданій, и соображенія
съ большими усѣхъмъ. Другая заслуга ея
заключается въ томъ, что она убѣдилъ думу
въ возможности и необходимости сохранить
прежнее назначеніе судебнаго капитала и
установить сходное стояніе, хотя уже
и ограниченное, пользованіе капиталомъ. Съ
этой цѣлью комиссіей представлена были на
утвержденіе думы излагаемыя ниже правила
пользованія судами. Третья заслуга комиссіи
заключается въ томъ, что она сдѣлала попытку,
хотя и не стопроцентную, усѣхъмъ вы-
дѣлить вопросъ о судовомъ капиталѣ отъ
другихъ, искусственно соединенныхъ съ нимъ
интересовъ.

При выполненіи возложенного думой на
комиссію порученія, ей предстояло поставить
себя въ положеніе собственника судового
капитала, т. е. цѣлаго города, избѣгнуть и
офиціантъ жизненные интересы его разород-
ного населенія,—интересы не однихъ только
4000 домовладѣльцевъ, но и интересы де-
сятковъ тысячъ квартиронтовъ и бездомни-

другое мѣсто. Поэтому и жилища они устра-
ивали такъ, чтобы ихъ можно было легко
перевозить съ одного мѣста на другое,—они
состояли изъ кибитокъ, обтянутыхъ войлокомъ.
Правомъ они были свирѣпы и на грабежъ
жадны; но въ жизни воздержны и терпѣливы:
легко переносили голодъ, зной и стужу. На
войнѣ были храбры, хитры и вѣроломны; въ
рукопашную не любили дѣться, а большие
стрѣляли издали стрѣлами. Непріятелей они
не щадили, а избивали, особенно тѣхъ, ко-
торые сопротивлялись. Ростомъ они были
малы, широкоплечи и сильны; широкое ску-
ластое лицо съ наискосокъ расположеннымъ
узкими глазами придавало имъ довольно бе-
зобразный видъ. Почти всю жизнь татаринъ
проводилъ верхомъ на лошади,—онъ єѣль,
спать на конѣ. Съ страшнымъ крикомъ они
бросались на непріятеля и, если онъ не по-
давался, пускали массу стрѣлъ и быстро
скрывались въ разсыпную.

Татары сначала опустошили лѣвый берегъ
Волги до р. Камы, где жилъ торговый и бо-
гатый народъ—Камские Болгары; потомъ не-
решли Волгу и напали на Морду и нако-
нецъ вступили въ предѣлы Рязанскаго кня-
жества. Они послали просить у Рязанскихъ
князей покорности и десятины отъ имѣнія ихъ.

Рязанскій князь созвалъ на съѣздѣ под-
ручныхъ князей муромскихъ, пронскихъ, и
порѣшилъ защищаться до послѣднихъ силъ.

— Когда насть не будеть, все будеть
о вашемъ отвѣтѣ князь.—А сами послали
просить помощи у великаго князя владимир-
скаго. Но князь былъ не въ ладахъ съ ря-
занскими князями, да и войска не было на-
готовѣ,—онъ отказалъ въ помощи.

Соединенное ополченіе князей рязанскихъ
встрѣтило татаръ на берегахъ р. Воронежа.
Но князья изѣгали битвы, ожидая помощи;

когда же опредѣлилось, что помощи не бу-
детъ, отступили къ Рязани и укрѣпили городъ.

Какъ огненный потокъ, неудержимо хлы-
нули татары въ Рязанскую землю, разрушая
огнемъ и мечемъ все попавшееся на пути;
груды развалинъ остались отъ пытавшихъ
городовъ и селъ; многие изъ нихъ болѣе вѣ-
въ землю.

Пять дней стояли татары подъ стѣнами
Рязани, изнуряя жителей постоянными напа-
дениями, и, наконецъ, разбивши стѣны поро-
камъ (стѣнобитныя орудія), бросили огонь на
кровли и ворвались въ городъ,—большая часть
жителей были перебиты, храмы разграблены,
осквернены, городъ сожгены. Князья погибли
въ неравной борьбѣ. Страшное уныніе распро-
странилось въ народѣ; о защите и сопротивле-
ніи уже и не думали. Всѣльдъ за Рязанью по-
губили Коломна, Москву и Суздаль. Татары
направились къ столичному городу Владимиру.

Великій князь, поручивши защиту города
сыновьямъ своимъ Всеволоду и Мстиславу,
поѣхалъ на сѣверъ своей области собирать
войско и расположился на берегу р. Сити.
Здѣсь онъ поджидалъ своихъ братьевъ—Яро-
слава изъ Киева и Святослава изъ Юрьевы;

— не могъ явиться во время.

Между тѣмъ Ватый подступилъ къ Влади-
миру и расположился осаждать городъ.

Однаго отряда близко подошелъ къ горо-
дской стѣнѣ. Владимировцы осыпали его стрѣ-
лами.

— Не стрѣляйте!, кричали татары, и не-
сколько человѣкъ подѣхали къ самимъ золо-
тымъ воротамъ съ пѣщникомъ, „здесь ли вѣ-
ликій князь? Узнаете ли вашего Князича?“

Князья Всеволодъ и Мстиславъ, стоявшіе
на золотыхъ воротахъ, въ узникѣ узнали брата
Владимира, взятаго въ плѣнъ татарами въ

ЖИЗНЬ И ДѢЯНІЯ

Св. Благовѣщенія Великаго Князя Влади-
мировскаго

ГЕОРГІЯ II ВСЕВОЛОДОВИЧА.

(Окончаніе).

Такъ цокойно протекало время князей Георгія II Всеволодовича во Владимиро-
Суздальской землѣ, пока съ востока не на-
двинулася новая гроза, въ лицѣ татаръ или
монголовъ. Первое нашествіе ихъ на южную
Русь было въ 1224 году; но оно имѣло часто
случайный характеръ.

Южно-русскіе князья, какъ и въ сѣверной
Руси, враждовали между собою, а сѣдѣніе
степныхъ народовъ пользовались смутами на Руси
и часто нападали на украину Руси, жили
поселенія, грабили жителей и уводили въ
неволю; въ началѣ XIII столѣтія таковыми были
Половцы. Чаще всего приходилось воевать
съ ними князьямъ Кіевскімъ.

Въ 1223 году эти старинные враги земли
русской прислали просить у южно-русскихъ
князей помоиіи противъ неизѣстнаго имъ врага,
появившагося не изѣстно откуда и
нападавшаго на землю Полоцкую. Князья
согласились, собрали рать и углубились въ
южно-русскіе степи. Здѣсь, на рѣкѣ Калѣ,
произошло сраженіе, русскіе были побѣждены,
многіе изъ князей погибли въ бою или были
взяты въ плѣнъ и погибли позорной смертью.

Татары въ то время опустошили всю

страну до самаго Днѣпра. Потомъ они вдругъ
понернули назадъ и скрылись въ азиатскихъ
степяхъ также быстро, какъ и появились.
Рассказывая о несчастной битвѣ на берегахъ
р. Калѣ, лѣтописецъ прибавляетъ: „совер-
шилось все это съ нами за грѣхи наши. Богъ
послалъ на насъ неразуміе; людей погибо-
ло въ числѣ были воинъ, стонъ и плачъ по-
вѣнье городамъ и волостямъ. Этихъ злыхъ
татаръ мы и не знали. Откуда они пришли
на насть, куда дѣлись потомъ, только Богъ
одинъ про то вѣдѣтъ“.

Долго не было слышно про татаръ. Оста-
лись только одни воспоминанія, какъ бы отъ
страшнаго ена. Князья опять начали убий-
цы. Но народъ не былъ спокоенъ; онъ ожи-
далъ чего-то недобра; понили неурожай
голодъ, моръ; отъ страшной засухи горы
лѣса и степи, удушливая гарь распространя-
лась далеко, и въ довершеніе всего появилась
кошѣобразная, хвостатая звѣзда (комета);
все это сувѣрній народъ принималъ, какъ
прѣднаменование несчастія.

И, дѣйствительно, чрезъ тринацѣть лѣтъ

снова постигло бѣдствіе Русскую землю.
Только теперь прѣжде и большиe пострадала

сѣверная часть Руси, въ 1237 г. случилось
второе нашествіе татаръ.

Около этого времени умеръ главный ханъ
татарскій—Чингизъ-Ханъ. Умирая, онъ раз-
дѣлилъ завоеванныя земли между своими
родителями; одинъ изъ нихъ Батый съ своею
ордою направился для завоеванія странъ
лежащихъ на западѣ отъ Каспійскаго мора.

Татарышли съ семействами и стадами, какъ
бы отыскивая новыхъ поселеній для жительства.
Это такъ и было.

Татары были народъ кочевой и всюду
гнали за собой стада; по мѣрѣ того, какъ
скотъ сѣдалъ кормъ, они переходили на

излагаемого ниже доклада комиссии, содержание его можно распределить на три отдельные исторические и экономическая линии, теоретически выведенных заключения и предложенная им практические меры к осуществлению заключения. Вклады комиссии 1887 года во многом сходны с выскажанными в 1881 году вкладами комиссии распределения и привели ее к некоторым противоположным заключениям и различиям ограничениям.

В начале своего доклада комиссия выясняла, что назначение судебного капитала достаточно не только пасынковъ думы, но и всемъ жителямъ; потому издается краткое описание о составлении капитала, даютъ некоторые ссылки на "Положение" 1836 г. и заключаютъ, что мотивомъ Высочайшего волея и помощительного капитала должно быть придано Высочайшему земству възвышенного устройства гор. Нижнего Новгорода, а также желание оказать неимущимъ жителямъ различные и различные средства къ построению себѣ постороннихъ жилищъ.

Далѣе комиссия даетъ сравнение открытого "Положения" 1836 г. предста въ соврѣменномъ кредитомъ и высказываетъ: "Наиправление и устройство этого кредита не

"Духъ Положения" было благословлене городскими властями, когда предсказали горожанамъ земли, на которыхъ было възвыше устройство города. См. ст. 18 декабря 1885 г. въ "Губ. Вѣд." 1885 г. № 51.

* Ст. 3 доклада.

Москва.
Молодые князья хотели немедленно сѣсть на лавку. Ужремъ съ честью въ полѣ", говорили они. Но воеводы удержали ихъ и созвестовали подождать, не придетъ ли великий князь на выручку. Татары еще разъ требовали сдачи города, но съмъ пѣнинъ князь увѣщевалъ не сдавать города, и былъ убитъ на лавахъ братиевъ.

Несколько дней татары осаждали городъ — были стѣны пороками, заваливали рвы хворостомъ и наконецъ 8-го февраля пошли на приступъ. Въ нѣсколькихъ мѣсяцахъ имъ удалось ворваться въ Новый (вышний) городъ и защищники удалились въ Кремль (Нечерный городъ). Новый городъ былъ совершенно уничтоженъ, а жители перебиты. Епископъ Митрофанъ съ великой княгиней, съ дочерьми, снохами и внучатами гдѣнъ ходомъ укрылись "на восточныхъ палатахъ" (хорахъ) въ соборномъ храмѣ Богородицы. Храмъ былъ наполненъ множествомъ народа. Татары отбили двери и перебили весь народъ, храмъ ограбили, св. иконы ободрали; но проникнуть на "платы" не могли. Долго они лѣстивыми рѣчами манили сойти внизъ великонижегородскую семью, но эта не было: епископъ напутствовалъ къ смерти окружающихъ и благословилъ избивающихся внизу. Тогда варвары напали дровъ въ храмъ и зажгли его; такъ погибла вся великонижегородская семья.

Еще нѣкоторое время сопротивлялись князья съ малою дружиною въ кремль и на конецъ, не видя спасенія, сдѣлали отчаянную вылазку и были оба убиты.

Послѣ разоренія Владимира, главныя силы Батыя направились къ берегамъ р. Сити, а нѣсколько отрядовъ пошли воевать другіе города — Ростовъ, Ярославль, Галичъ, Городецъ и др.

имъзъ ничего общаго съ торговымъ и промышленнымъ кредитомъ, образовавшимся въ послѣдствии, а было организовано на вача- захъ помощь въ затруднительныхъ случа- яхъ для обывателей при постройкѣ или по- правкѣ жилищъ для своихъ темъ, безъ об- руженія ходить платежемъ %, безъ стъ- суда, безъ нумулемъ, на конецъ, строгости, ари неакуратности въ платежахъ, искущей за собой полное отнятие собственности и не- медленную продажу дома съ публичнаго тор- га".*)

По утверждении въ 1861 году устава го- родскаго общественного банка и по закры- тии въ 1864 году строительной и дорожной коммиссии, судебнаго капитала находился съ 1866 г. въ завѣдываніи городской думы. До 1870 года дума решительно отказалась отъ передачи судебнаго капитала въ обществен- ный банкъ, а въ 1872 году и управление об- щественного банка отказалось отъ принятия капитала въ свое завѣдываніе и высказало, что производство и счетоводство по ссудамъ для банка неудобно и обременитель- но. Въ томъ же году, большинствомъ 32 го- лосовъ противъ 8, городская дума предви- дала, организовать продажу издѣлій, учреж- дать склады, и т. д. Но слушать, мини- стерство финансовъ предполагаетъ выдавать пособія подобнімъ учрежденіямъ изъ госу- дарственнаго казначейства.

"Духъ Положения" было благословлене городскими властями, когда предсказали горожанамъ земли, на которыхъ было възвыше устройство города. См. ст. 18 декабря 1885 г. въ "Губ. Вѣд." 1885 г. № 51.

* Ст. 3 доклада.

Когда великий князь узналъ о гибели Владимира и участіи своей семьи, онъ зарыдалъ и проговорилъ: "Господи, развѣ пришелъ для меня конецъ Твоему милосердию! Лучше мнѣ умереть, чѣмъ жить на этомъ свѣтѣ. Ради чего останусь жить?" Но мужество не покидало его, и онъ рѣшился вступить въ бой съ татарами. Между тѣмъ отрядъ, посланный на разыѣдки, сообщилъ, что татары обходяще русскихъ со всѣхъ сторонъ. Князья приготовили дружины къ бою — Съутра 4 марта (1288 г.) татары стали наступать. Закипѣла кровавая битва, продолжавшаяся цѣлый день. Кровь лилась какъ рѣка", говорить летописецъ. Но смотря на отчаянную храбрость русскихъ были побѣдены численнымъ превосходствомъ; да и татары въ ратномъ дѣлѣ были искусеніе. Великий князь палъ въ битвѣ, а братья его и племянники спаслись бѣгствомъ. Только Василько Константиновичъ былъ взятъ въ пленъ и убитъ татарами за отказъ перенѣтить вѣру и идти заодно противъ Руси.

Такъ окончилъ свое земное поприще страдалецъ за Русскую землю св. благовѣрный великий князь Владимирский Георгий Ильинъ-Всеволодовичъ. Обезглавленное тѣло его было отыскано епископомъ Ростовскимъ Кирилломъ, который возвращался изъ Вѣлозерска, а также и тѣло Василько, и отвезено въ Ростовъ для погребенія; вскорѣ была найдена и глаша. Въ слѣдующемъ году гробница его была перенесена во Владимиръ на Клязьму.

Православная церковь причислила великаго князя Георгія къ лицу святыхъ: нетленный мощи его покоятся въ соборномъ храмѣ Успенія Пресвятой Богородицы во Владимирѣ на Клязьму.

*) "Хозяйственно-статистические материалы, собираемые комиссией и отрядами управления денежныхъ сбо- ровъ съ государственными крестьянами" (1857 г.). "Матери- рии редакционныхъ комиссий для составления поло- женія о крестьянкахъ, вышедшихъ изъ крѣпостной завис- симости" и пр.

количества голосовъ (4—5) видно, съ какой осторожностью дума относилась до 1880 го- да къ судебному капиталу.

(Продолженіе будетъ).

ПО РОССИИ.

— Министерство внутреннихъ дѣлъ, по соглашенію съ министерствомъ финансовъ въ видахъ разви- тия и поддержанія въ губерніяхъ кустарныхъ промысловъ, проектируетъ учрежденіе въ наѣшнѣмъ же году особыхъ коммиссий, судебнаго капитала находящегося въ завѣдываніи городской думы. До 1870 года дума решительно отказалась отъ передачи судебнаго капитала въ обществен- ный банкъ, а въ 1872 году и управление об- щественного банка отказалось отъ принятия капитала въ свое завѣдываніе и высказало, что производство и счетоводство по ссудамъ для банка неудобно и обременитель- но. Въ томъ же году, большинствомъ 32 го- лосовъ противъ 8, городская дума предви- дала, организовать продажу издѣлій, учреж- дать склады, и т. д. Но слушать, мини- стерство финансовъ предполагаетъ выдавать пособія подобнімъ учрежденіямъ изъ госу- дарственнаго казначейства.

Далѣе комиссия даетъ сравнение открытого "Положения" 1836 г. предста въ соврѣменномъ кредитомъ и высказываетъ: "Наиправление и устройство этого кредита не

Хозяйственно-статистические материалы, собираемые комиссией и отрядами управления денежныхъ сбо- ровъ съ государственными крестьянами" (1857 г.). "Матери- рии редакционныхъ комиссий для составления поло- женія о крестьянкахъ, вышедшихъ изъ крѣпостной завис- симости" и пр.

губерніи было возложено на статистическое отдѣленіе, образованное при губернскѣй управѣ и порученное приглашенному изъ Казани изъѣзжему статистику и писателю Н. О. Аиненскому.

Оцѣночно-экономическая работы, начатыя княгининскимъ уѣздомъ, произведены были статистическимъ отдѣленіемъ лѣтомъ и осенью 1887 года; въ теченіе всего периода этихъ изслѣдований работало трое постоянныхъ сотрудниковъ отдѣленія: П. И. Неволинъ, Д. В. Константиновъ и Н. А. Богословскій. Кроме того въ мѣстныхъ работахъ участвовали: завѣдующій статистическимъ отдѣленіемъ Н. О. Аиненскій и во второй половинѣ изслѣдованія — бывший сотрудникъ статистического отдѣленія В. А. Остапьевъ.

Вмѣстѣ съ чисто-экономическими рабо- тами производились и въ некоторыхъ дополнительныхъ почвенныхъ изслѣдованіяхъ, состоявшія главнымъ образомъ въ болѣе подробнѣмъ опредѣленіи топографии различныхъ сортовъ почвъ, встрѣчающихся на террито- рії княгининского уѣзда. Эта часть работы была произведена при непосредственномъ участіи геолога Н. М. Сибирцева, завѣдую- щаго естественно-историческимъ музеемъ нижегородского земства.

Разработка материаловъ, собранныхъ при мѣстномъ изслѣдованіи и полученныхъ изъ другихъ источниковъ, а также составленіе статистического сборника были выполнены постоянными сотрудниками статист. отдѣленія П. И. Неволинъ, Д. В. Константиновъ и Н. А. Богословскій, тѣ же части сборника, которая касаются почвенной ха- рактеристики — составлены Н. М. Сибирцевымъ. Общее руководство работами и общая редакція сборника принадлежала завѣдую- щему статистическимъ отдѣленіемъ Н. О. Аиненскому.

Разработка материаловъ, собранныхъ при мѣстномъ изслѣдованіи и полученныхъ изъ другихъ источниковъ, а также составленіе статистического сборника были выполнены постоянными сотрудниками статист. отдѣленія П. И. Неволинъ, Д. В. Константиновъ и Н. А. Богословскій, тѣ же части сборника, которая касается почвенной ха- рактеристики — составлены Н. М. Сибирцевымъ. Общее руководство работами и общая редакція сборника принадлежала завѣдую- щему статистическимъ отдѣленіемъ Н. О. Аиненскому.

Такимъ образомъ, чтобы произвести правильную оцѣнку земель, необходимо было тщательно изслѣдовать эти земли сначала въ почвенномъ, такъ сказать, естественно-историческомъ отношеніи, а потомъ уже и въ экономическомъ.

Великая важность правильной оцѣнки земель — вѣдѣствие вышеизданныхъ сообра- жений, и побудила нижегородское губерні- ское земство приступить въ 1882 году къ цѣлу, ряду систематическихъ работъ, имѣ- ющихъ целью собрать научнымъ способомъ болѣе точные материалы для правильной разыѣдки земель въ нижегородской губерніи. Первая часть этихъ обширныхъ и тѣнныхъ работъ, касающихся изслѣдованія почвъ губерніи, была произведена въ 1882—86 гг. нѣсколькими специалистами подъ руковод- ствомъ профессора В. В. Докучаева. Резуль- таты этого изслѣдованія изложены въ четырехъ выпускахъ сборника подъ заглавиемъ "Материалы къ оцѣнке земель нижегородской губерніи". Часть естественно-истори- ческая.

Сборникъ состоитъ изъ шести главъ: I) территорія уѣзда, II) землевладѣльцы, III) пашня, IV) лугъ, V) усадьбы и莊园ъ, лѣсы, VI) продажныя цѣни на земли и движение частной земельной собственности.

Кромѣ того приложенийъ: I) таблица общаго учета земель (по дачамъ), II) распре- дѣленіе общей площаи земель крестьян- скихъ община по главнымъ категоріямъ владѣнія и по видамъ угодий, III) распре- дѣленіе наѣльныхъ земель крестьянскихъ община по разрядамъ крестьянъ, размѣръ надѣла и видомъ угодий, IV) распределеніе земель частной собственности по состояніемъ владѣльцевъ, размѣръ владѣній и видомъ угодий, V) характеристика пашни по районамъ, VI) таблица урожайности и аренды пашни, какъ то: 1) общая сѣ- дѣнія о пахотѣ и частное пахотѣ, 2) общая сѣ- дѣнія о пахотѣ и частное пахотѣ, 3) общая сѣ- дѣнія о пахотѣ и частное пахотѣ, 4) общая сѣ- дѣнія о пахотѣ и частное пахотѣ, 5) общая сѣ- дѣнія о пахотѣ и частное пахотѣ.

Въ 1887 году приступлено было къ друго- й части земельно-оцѣночныхъ работъ — ако- номической. Эти работы губернское земское собрание признало необходимымъ вести съ такою подробностью, чтобы собранные матери- алы могли служить для потребностей не только губернскаго, но и уѣздныхъ земствъ при раскладкѣ земскихъ сборовъ (и государ- ственного земельного налога) внутри уѣз- довъ, между отдельными пахотщиками.

Выполнение экономического изслѣдованія

и по проценту удобряемой пашни, 6) сводъ главнейшихъ итоговъ изъ таблицы урожай- ности по сѣверной и южной половицамъ уѣзда, 7) сводная таблица арендныхъ цѣнъ по почвеннымъ группамъ и 8) средний по- сѣдъ на одну десятину и средний посѣдъ од- ного четверика различнѣхъ хѣбовъ, VIII) таблица продажныхъ цѣнъ на земельные произведения, IX) движение частной земельной соб- ственности, X) продажныя цѣни на земли и XI) сводъ общихъ данныхъ о положеніи крестьянскаго хозяйства по волостямъ, тер- риториальнымъ районамъ и группамъ кресть- янинъ въ абсолютныхъ числахъ и въ среднихъ и процентныхъ выводахъ, а также то же самое и по группамъ дворовъ (домохозяйствъ).

Размѣръ библиографической замѣтки не даетъ вмѣстъ возможности коснуться болѣе подробно замѣтительнаго труда нашихъ почтенныхъ статистиковъ, вслѣдствіе чего, мы предполагаемъ въ непроложительномъ времѣни изложить содержаніе статистического сборника въ особой статьѣ, посвященной экономическому составу и состоянію княгининского уѣзда.

Ежемѣсячный журналъ "Нижегородский Вѣстник пароходства и промышленности" № 1 (октябрь 1889 г.) и № 2 (ноябрь 1889 г.)

Нижегородский Вѣстник пароходства и промышленности" № 1 (октябрь 1889 г.) и № 2 (ноябрь 1889 г.)

Ежемѣсячный журналъ "Нижегородский Вѣстник пароходства и промышленности" издается нашимъ отдѣленіемъ Императорскаго техническаго общества уже третій годъ иносиги преимущественно специальный ха- рактеръ, хотя изредка въ немъ встречаются и обще-научныя статьи.

Въ № 1 помѣщена статья предсѣдателя отдѣленія И. Н. Позланскаго по поводу по- становленія нижегородскаго губернскаго зем- скаго собрания объ устройствѣ земскаго кустарного музея помимо уже открытой от- дѣленіемъ техническаго общества постояннѣй выставки кустарныхъ издѣлій.

Наши читателямъ уже известно, въ силу какихъ оснований земство уклонилось отъ совместной дѣятельности по кустарному вопросу съ отѣнениемъ техническаго общества; противъ этикъ-то оснований авторъ и возражаетъ, стараясь доказать, что земское собрание не вполнѣ поняло основную мысль отдѣленія, и сожалѣть, что земство для объясненій по данному вопросу не пригласило на свое засѣданіе кого-либо изъ членовъ техническаго общества, которые участвовали въ работахъ по учрежденію по- становленій выставки. Дѣло бы тогда выяснилось и никакой нежелательной конкуренціи въ данномъ случаѣ, по мнѣнію г. Позлан- скаго, между земствомъ и отдѣленіемъ техническаго общества не возникло бы; кромѣ того, авторъ замѣтки находитъ, что какъ техническому отдѣленію безъ земства, такъ и земству безъ техническаго отдѣленія не обойдется, потому что техническое отдѣленіе будто бы наука, а земство только руки.

Въ томъ же номерѣ помѣщены свѣдѣнія о числахъ и размѣрѣхъ строящихъ въ зиму 1888—89 годъ судовъ въ Вѣзахъ. Всѣхъ судовъ строятся 10; изъ нихъ — шесть братиевъ Плотниковыми для пароходо-плотниковъ Соли, Полякъ и Будорина, — тра — А. А. Худиковыми для себя и пароходного об- щества "Кавказъ и Меркурий", и одна баржа М. Я. Зеленихинъ — для себя.

Помимо этикъ-то статей въ № 1 помѣщена специальная статья г. В. К., еще

замкова (редактора "Вѣстника") и "объ-
щественникъ фарватера въ рѣкахъ съ несчан-
иемъ русскомъ".

Кромѣ того въ обоихъ номерахъ "Ниже-
городскаго Вѣстника" печатается обстоя-
тельная статья П. П. Некрасова, о хозяй-
ственномъ баржестроении на р. Волгѣ, во
такъ какъ печатание ей еще не кончилось,
то мы более подробно коснемся этой статьи
послѣ уже окончательного ея напечатанія.

Оба номера сплошены чертежами, относя-
щимися къ измѣненнымъ въ журналѣ
статьямъ.

Немо.

III.

Нынѣ скажи о томъ, кѣмъ славенъ въ
истории болгары "Вѣга", живѣла въ
красивѣй "Окѣ", Балканскія Бороды
Ласковы, 1889 г., № 9. Стихотворе-
ніе П. С.

Не вдаваясь ни въ какіе комментаріи,
перепечатываемъ цѣлкомъ прекрасное сти-
хотвореніе г. П. С., такъ какъ пародная
легенда о Волгѣ и Оке, разказываемая въ
немъ, прямо относится къ нашей мѣстности.

1.

Гой вы вѣтра, вѣтра буные,

Вы, жады пески сыпуче,

Ручейки-ли быстроструйные,

Гибки—иушки плавучки,

Тихи рѣчечки глубокіе,

Дубы старые, могучие,

Вы, дубравушки широкіе,

Ита темные, дремучіе!

Расскажите, если помните

Сѣдой древности дланія,

О женихѣ "Вѣги" могучаго

Стародавнѣе сказаніе;

Расскажите, какъ вѣчнанія

"Окѣ", прошине природное,

При рожденіи ей дланое,

Промѣнила на народное

"Вѣга"—её чудное прознаніе!

Какъ за удачу, за досужество,

Вызовни "Окѣ" быть даникомъ,

Брали ее себѣ въ замужество

"Вѣга"—Царевы становъ избранникомъ,—

— Вѣно взялъ за неї богатое,

Какъ имъ "Вѣга" величается,

А рѣка—"Окѣ" исконная,

Нынѣ "Волга" прозвывается?

—

Некому вѣчно обѣ этомъ рассказывать,—

Времена много прошло!..

Мало-ль съ поры той годовъ прокатилося,

Мало-ль воды утекло!..

Мало-ль что было, да всѣми забылося—

Было... прошло... и былъемъ поросло!..

Долго съ съвѣтъ той вороньи каркали,

Крикали утки о ней;

Журавли дливновъ гій, смѣдебной пѣснею

Часто баюкаль дѣти...

Знали всѣ птицы дланіе старинное

Славныхъ, минувшихъ вѣковъ,—

Слушали дѣтушки въ почечныхъ длинныхъ

Пѣсни своихъ стариковъ.

Дѣтушки выросли, — пѣсни тѣ помнили,

Тѣшили ими юноцовъ,—

Если расплачется ночью безсонюю

Выводокъ малыхъ итенцовъ—

Дѣткамъ въ уѣху, тогтасъ запѣвалася

Пѣсни про свадьбу Оки;

Долго такъ было,— да все измѣнилось—

Умерли всѣ старики.

Въ очередь много рядовъ вокругъ

Птичихъ въ могилу сошли—

И память о свадьбѣ, въ могилу сирюю

Вмѣстѣ съ собой упесло...

Пѣсни сначала въ билину сложились,

Послѣ ужъ сказкой помни,—

Сказка давно, какъ и пѣсня, забылася—

Въ область забвенья ушла—

И новыхъ дланій покрылась чредою.

Въ память птицы не живутъ

Старинныи пѣсни;— про "Волгу съ Окою"

Птицы давно не покоятъ...

Спѣсъ къ паживъ людской:
Солнышко за лѣбомъ прежде гдѣ крился—
Ниче кати хотъ шармы...

— Гавнинъ за прибылью, алчность торговъ
Всюду прошла съ говоромъ!..

Спѣсъ лѣсное давно миновало,—
Память изчезла лѣсовъ,

Свадба, хоти и при нихъ совершилась
Нынѣ ихъ нетъ въ свѣдовъ!..

Можетъ быть въ памяти свадьба осталася
У лѣса первыхъ жильцовъ?..

2.

Гой вы, вороны залетные—

Вѣковые Божьи страники,

Вы, грачи-ли перелетные—

Золоты весны посланники,

Вы, сорохи стрекотчія,

Воробы ли суетивы,

Мелкиль птичечки пѣвчіе!

Червонъ галочечки-криклие!

А и вѣли гуси—лебеди,

Журавли ли долгоногіе

Утки сѣрия и чернеди.

Водныхъ птицъ породы многія—

Но дубравушками летающіе,

Въ медянной росѣ куваючись,

Безъ посы сибиряющіе,

Безъ щерстю питаючись,

Разговоры цѣлочековъ слушая—

Не сихалиль вы преданіи—

О женитѣ "Вѣги"—могучаго

От родившаго сказаніе?—

Племя вашего летучаго

Въ давнихъ пѣсняхъ не поется-ли

Про "Оки рѣки вѣличаніе",

Или сказка не ведется-ли

Про "почестно столованіе"?

Некому вѣчно обѣ этомъ рассказывать—

Времена много прошло!..

Мало-ль съ поры той годовъ прокатилося,

Мало-ль воды утекло!..

Мало-ль не итиций только забылося

Было... прошло... и былъемъ поросло!..

Долго съ съвѣтъ той вороньи каркали,

Крикали утки о ней;

Журавли дливновъ гій, смѣдебной пѣснею

Часто баюкаль дѣти...

Знали всѣ птицы дланіе старинное

Славныхъ, минувшихъ вѣковъ,—

Слушали дѣтушки въ почечныхъ длинныхъ

Пѣсни своихъ стариковъ.

Дѣтушки выросли, — пѣсни тѣ помнили,

Тѣшили ими юнозовъ,—

Если расплачется ночью безсонюю

Выводокъ малыхъ итенцовъ—

Дѣткамъ въ уѣху, тогтасъ запѣвалася

Пѣсни про свадьбу Оки;

Долго такъ было,— да все измѣнилось—

Умерли всѣ старики.

Въ очередь много рядовъ вокругъ

Птичихъ въ могилу сошли—

И память о свадьбѣ, въ могилу сирюю

Вмѣстѣ съ собой упесло...

Пѣсни сначала въ билину сложились,

Послѣ ужъ сказкой помни,—

Сказка давно, какъ и пѣсня, забылася—

Въ область забвенья ушла—

И новыхъ дланій покрылась чредою.

Въ память птицы не живутъ

Старинныи пѣсни;— про "Волгу съ Окою"

Птицы давно не покоятъ...

3.

Имъ славы о томъ, кѣмъ славенъ въ

истории болгары "Вѣга", живѣла въ

красивѣй "Окѣ", Балканскія Бороды

Ласковы, 1889 г., № 9. Стихотворе-
ніе П. С.

Спѣсъ къ паживъ людской:
Дѣль, назначенныхъ къ слушанію
въ судебнѣхъ засѣданіяхъ, нижегородскаго
окружнаго суда, имѣющихъ
быть въ г. Семеновѣ, съ участіемъ
приезжихъ засѣданій, въ сессію съ 8 по 11 марта 1889 года.

Спѣсъ 1) о личномъ почетномъ граж-
данинѣ Николаѣ Виталиевичѣ Глазковѣ, обв.
въ кражѣ; 2) о кр. Махиутѣ Хабибуллѣ и Абнаметдинѣ Фатиминѣ, обв. въ кражѣ;
3) о кр. Шавілѣ Александровѣ Игошинѣ въ Федорѣ Герасимовѣ Фотьевѣ, обв. по 271
ст. улож. о наказ.; 4) о кр. Петрѣ Тагаловѣ Федорѣ Степановѣ Сахаровѣ и Михаилѣ Степановѣ Сахаровѣ, обв. въ ненесеніи побоевъ; 5) о кр. Алексѣѣ Кур-
риановѣ Шумиловѣ, обв. по 823 ст. улож. о наказ.; 6) о кр. Иванѣ Косташенѣ, Иванѣ Нѣмцовѣ и Григоріи Нѣмцовѣ, обв. въ поджогѣ. 10 марта: 1) о кр. Евграфѣ Яковлевѣ Хамиловѣ, обв. по 1 ч. 1483
ст. улож. о наказ.; 2) кр. Федорѣ Степановѣ Сахаровѣ и Тимоѳеѣ Степановѣ Барышовѣ, обв. по 1490 ст. улож. о наказ.; 3) о лишен. всѣхъ особыхъ правъ Висилии Васильевѣ Ожигинѣ, обв. въ поджогѣ; 4) о зап. рядов. Андрѣѣ Степановѣ Бурдунѣ, обв. въ грабежѣ; 11 марта: 1) о кр. Иванѣ Александровѣ Косаревѣ, обв. по 1647
ст. улож. о наказ.; 2) о лишен. всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ Семенѣ Дмитриевѣ Артемьевскому, обв. по 1 ч. 1647, 2 ч. 1655 и 1659 ст. улож. о наказ.



ГРОМАДНЫЙ ВЫБОРЪ:
ЧАСОВЪ ВСЯКОГО РОДА
съ ручательствомъ на 2 года.
ЧАСОВЫЕ ПРИВОРЫ
и инструменты для часовыхъ
дѣлъ мастеровъ.
Иллюстрированные
— ПРЕЙСЪ-КУРАНТЫ —
высылаются БЕЗЛАТНО.
10—1

„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“

поучительное чудо ко всѣмъ разстро-
ившимъ свою первую систему юнивіз-
ионъ и распутствію.

Соч. Д-ра Лоренцъ.
Русское изданіе Д-ра Б-ль.
Цѣна 1 руб.

Эта полезная книга содержитъ множество событій, какъ избавиться отъ стра-
давшіи отъ вредныхъ послѣдствій
вышеозначеныхъ пороковъ и возста-
новить разстроенные силы и здоровье.
Книга эта разрѣшена Московскимъ Цен-
зурнымъ Комитетомъ.

Складъ изданія по книжному магазину
Отто Аспергера въ Лейпцигѣ
(Саксонія). Иностраные за почтов. пере-
сылку не платить. 2—51.

НОВѢЙШІЙ ДАМСКІЙ УБОРЪ

изъ настоящихъ бразильскихъ золотистыхъ
жука въ прелестныхъ спратахъ.

ПАРИЖСКАЯ НОВОСТЬ

для подсроковъ, и наполненія яицъ къ пред-
стоящемъ праздникамъ Св. Пасхи.
Браслеты съ 10, 3, 2 и 1 жукъ. 5.50, 2.50, 1.50, 1.00.
Броши 4, 3, 2 и 1 жукъ. 2.00, 1.50, 1.00.
Серьги (серебряные) 1, 1.25.
Шапочки черепаховая съ 3 и 2 жукъ. 2 р., 1.50.
позолоченные съ 1 жукъ. 1.00.

Цѣлыи уборъ (Браслетъ, Брошь, Серги
и Шапочка 5% дешевле).

Эта право изъ Парижа являющаяся но-
вость привела дамки съ восхищениемъ и
заслуживаетъ общаго вниманія.

Высказка во всѣ города Россіи, за вали-
чную или съ наложениемъ платежа.

— ПРОДАЮЩАЯ ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ УСТАВКА —

ОСКАРЪ ЛЕССЕРЪ.
С.-Петербургъ, Садовая, 12.

ИВАНЪ ПЕТРОВИЧЪ ШРЕДЕРЪ БАКУ.

Покупка и продажа сырой нефти, нефтяныхъ остатковъ и другихъ
нефтяныхъ продуктовъ: принимаетъ на себѣ получение денегъ по счетамъ
и векселемъ и всякаго рода дѣловыхъ поручений и комиссий, а также
агенство торговыхъ домовъ. Репутация отъ первыхъ здѣшнихъ фирмъ.

Телегр. Адр. Шредеръ—Баку.

2—3.

ФИРМА СЪ 1871 Г.

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА Товарищества ПЕЧЕНКИНА и К°.

Нижній Новгородъ, Нижній базаръ, домъ Блинова.

Покупка и продажа % бумагъ.

Продажа выигрышныхъ билетовъ какъ за наличныи деньги, такъ равно и посред-
ствомъ залога со внесениемъ задатка отъ 15 рублей и съ уплатою не менѣе 5 р. въ итогѣ.

Выдача ссудъ подъ % бумаги: подъ выигр. билеты до 250 руб.

Приемъ вкладовъ: срочныхъ, до востребованія и на текущій счетъ, по которымъ
Контора платить отъ 5 до 7% годов.

Страхование билетовъ 85 коп.

ССУДНАЯ КАССА ТОВАРИЩЕСТВА ПЕЧЕНКИНА и К°

(въ томъ же домѣ).

Приемъ въ залогъ движимости всяко го рода.

Высочайше утвержденное товарищество русско-французскихъ заводовъ
резинового, гуттаперчеваго и телографнаго производствъ подъ фирмой

„ПРОВОДНИКЪ“

имѣеть честь объявить, что производство на его заводахъ уже началось.

Изготавливаются между прочимъ: Всѣ предметы изъ мягкой и роговой
резины для техническихъ и хирургическихъ цѣлей и пр.

Непромокаемыя, пропитанныя резиной ткани, полотняный, бумажный
и шерстяный для различного употребленія.

Гребни роговые и гуттаперчевые различного рода и формъ и пр.

ЛИНОЛЕУМЪ (пробковые ковры) здѣшнихъ и заграниц-
ыхъ рисунковъ.

Прейсъ-куранты и образцы могутъ быть по желанію высыпаемы
бесплатно.

Ввозъ и продажа въ Россіи разрѣшены Медицинскимъ Департаментомъ

БЕРЕЗОВЫЙ БАЛЬЗАМЪ Д-РА ЛЕНГИЛЯ

ТУАЛЕТНОЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ДАМЪ.



Употребляется для блеска кожи, лица и рукъ.
Въ виду многихъ поддѣлокъ прошу обратить вниманіе на при-
печатанную здѣсь охранительную марку.

СПОСОБЪ ПРИГОТОВЛЕНИЯ.

При приготовлении этого бальзама главное вниманіе обращено на то, чтобы въ
составъ оваго вошли бы исключительно вещества, не оказывающія дурнаго вліянія
на кожу, и при томъ благотворно и освѣжительно действующія на кожу лица
и рукъ.

Цѣна фланону 1 руб. 65 коп.

Бензоевое мыло 35 к. и 50 к. кусокъ; Опо-Помада (лучшее колѣ-крема) 1 р.
Главный складъ для всей Россіи у В. Ауриха въ С.-Петербургѣ, Колокольная 18—19.

Имеется во всѣхъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ магазинахъ и аптекахъ Россіи.
Въ Нижнемъ-Повгородѣ во всѣхъ аптекарскихъ магазинахъ. 30—9